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   وزشی ژیوارآم  - مؤسسه فرهنگی علوم تجربی رشته:   3شناسی  زیستنهایی درس:  الات امتحان شبهؤس

 :ینام و نام خانوادگ مدرسه:  منطقه:

دقیقه   90مدت:    ساعت شروع:    تاریخ امتحان:   برگ دارد.الات پاسخؤس 
 

 نمره  تسؤالا ردیف 

 های زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید. عبارتدرستی یا نادرستی هریک از   -1  

 ای برابر است. حلقهای و تکاسیدها تعداد بازهای دوحلقهچارگاف مشخص کرد که همۀ نوکلئیک  الف(

 کنند.  استر شرکت میهای یوکاریوتی برخی نوکلئوتیدها فقط در یک پیوند فسفودیب( در دناهای موجود در هستۀ یاخته

 گیرد. های یکسانی صورت میها توسط آنزیمها و پروکاریوترونویسی در یوکاریوت پ(  

 های دیگر یکسان یا متفاوت باشد. ت( رشتۀ مورد رونویسی یک ژن ممکن است با رشتۀ مورد رونویسی ژن

هم رنگ سفید را نشان صورت همزمان است، هم رنگ قرمز و  به  W  و  Rهای(های )دگرهث( در گل میمونی، گیاهی که دارای الل

 دهد.  می

 ج( در وراثت صفات، اگر فردی گروه خونی منفی داشته باشد، یک دگره را از مادر و دیگری را از پدر خود دریافت کرده است.
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 های زیر جای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.                        در هریک از عبارت - 2

 ها. گویند؛ مانند ویتامینکننده به آنزیم را کوآنزیم میهای .................... کمکمولکول  الف(

 های آغاز همانندسازی زیاد است. در دوران جنینی انسان، در مراحل .................... و .................... تعداد جایگاه  ب(

 شود. ها رونوشت .................... از رنای پیک اولیه حذف میدر فرایند پیرایش رنای پیک یوکاریوت  پ(

 مز خود فاقد هر گونه کربوهیدرات گروه خونی باشند، دارای گروه خونی ........... هستند.  های قرافرادی که بر روی غشای گویچه  ت(

 بر روی کروموزوم شمارۀ ................. قرار دارد.   Rhهای( مربوط به گروه خونی  های )دگرهجایگاه ژنی الل  (ث
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 های درون پرانتز انتخاب کنید. های زیر، پاسخ درست را از میان واژهدر هریک از عبارت -3

 بدون پوشینه( کشته شده با گرما به موش تزریق شد.    - دارهای )پوشینههای گریفیت، طی آزمایش سوم باکتریالف(  در آزمایش

 کند. حفاظتی همانندسازی میصورت نیمهمزلسون و استال( ثابت کردند که مولکول دنا به - ب( )واتسون و کریک 

 ها( در دنای خود دارای یک جایگاه آغاز همانندسازی هستند.  پروکاریوت  - هاریوتپ( اغلب )یوکا

 انداز را شناسایی کند. تنهایی راهبه  تواندنمییوکاریوتی(    -ت( در رونویسی آنزیم رنابسپاراز )پروکاریوتی

 نباشد( ژنوتیپ ناخالص دارد.    - ث( اگر فردی دو الل مربوط به یک صفت در او یکسان )باشد 

 گویند. نمودهای( آن صفت میرخ  - هایج( به انواع مختلف یک صفت )شکل
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 ( به سؤالات زیر پاسخ دهید.DNAدر مورد مولکول دنا )

 های یوکاریوتی قرار دارد؟ های یاختهالف( دنای حلقوی در کدام اندامک

 شوند؟ها دیده میهای نردبان دنا کدام مولکولب( در نرده

1 
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 های زیر پاسخ دهید.به پرسش

 الف( ژن را تعریف کنید. 

 شکند؟ کند، چه پیوندهایی را میب( آنزیمی که مارپیچ دنا را در هنگام همانندسازی باز می

1 
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 های اطلاعاتی پاسخ دهید: دربارۀ مولکولهای زیر  به پرسش

های دنا با رنا پیوند  الف( اگر رنای پیک بالغ در یاختۀ یوکاریوتی را با رشتۀ الگوی ژن آن در کنار یکدیگر قرار دهیم، کدام بخش

 آید؟ صورت حلقه در میها بهدهد و کدام بخشهیدروژنی می

 توانند به باکتری بدهند؟  هایی را میشای یاخته متصل نیستند، چه تواناییها که به غب( دناهای حلقوی در بعضی باکتری

 شود؟ها میسنتز آبدهی در بین آمینواسیدها منجر به ایجاد چه پیوندهایی در بین آن  پ( واکنش

 است؟ واحد   زیر  نوعدار دارد، در ساختار نهایی خود دارای چند  ت( مولکولی که در ساختار خود چهار گروه آهن
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 پاسخ دهید.  هاها و آنزیمدربارۀ پروتئینهای زیر  به پرسش

 پپتیدی دارای چه گروهی است؟  الف( پروتئینی که اولین بار ساختار آن شناسایی شد در ساختار خود علاوه بر زنجیرۀ پلی

 شوند؟  سازی واکنش میها چگونه باعث کاهش انرژی فعالب( آنزیم

 ها را مختل کنند را نام ببرید. ها عملکرد آنتوانند با اشغال جایگاه فعال آنزیمترکیبات سمی که میپ( دو مورد از  

 شود؟چگونه باعث اختلال در واکنش آنزیمی می  pHت( تغییرات شدید  

2 
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 های زیر پاسخ دهید:  دربارۀ جریان اطلاعات در یاخته به پرسش

 دهند؟  های قرمز تغییر شکل میشکل، گویچهخونی داسیالف( چرا در بیماری کم

 ب( رونویسی را تعریف کنید. 

 ها را بنویسید.  پ( یک تفاوت رونویسی و همانندسازی در یاخته

 آمینواسید است؟ ت( رمزۀ آغاز چیست و معرف کدام  
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 های زیر پاسخ دهید: دربارۀ فرایند ترجمه به پرسش

 شود، مربوط به کدام آمینواسید است؟ های رناتن )ریبوزوم( میای که طی ترجمه وارد جایگاهالف( اولین رمزه

 شود؟  ب( انرژی لازم برای فرایند ترجمه از کدام مولکول فراهم می

 تواند با بازهای آلی مربوط به نوعی دیگر از رناها پیوند هیدروژنی تشکیل دهد؟  ناقل میپ( کدام بخش از رنای  

 مانند؟ های رناتن )ریبوزوم( در مرحلۀ آغاز خالی میت( کدام جایگاه

 ث( دو نقش عوامل آزادکننده در مرحلۀ پایان ترجمه را بنویسید.
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 های زیر دربارۀ تنظیم بیان ژن پاسخ دهید. پرسش  به

 الف( تنظیم بیان ژن را تعریف کنید.  

 کننده قرار دارد؟  انداز قبل از توالی تنظیمی محل اتصال پروتئین تنظیمها راهب( در کدام نوع تنظیم رونویسی در پروکاریوت

  گیرند؟ها چگونه عوامل رونویسی در کنار هم قرار میپ( در یوکاریوت 

 ت( اتصال عوامل رونویسی به افزاینده چه تأثیری بر رونویسی ژن دارد؟  
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 های زیر پاسخ دهید.به پرسش

 از چه نوعی است؟  Bو    Aو همچنین    Oو    Aهای(  های )اللالف( رابطۀ بین دگره

ها رنگ  اسب سفیدی آمیزش دهیم، همۀ زادهب( رنگ موهای بدن اسب تحت تأثیر دو دگره )الل( است. اگر اسب قرمز رنگی را با 

 -های قرمزنشان دهیم. ژنوتیپ زاده  Wهای رنگ سفید را با و الل  Rهای رنگ قرمز را با موی قرمز و سفید خواهند داشت. اگر الل

 ها از چه نوعی است؟  سفید را بنویسید و بگویید رابطۀ این الل

 تصوری دربارۀ صفات فرزندان وجود داشت؟پ( تا پیش از کشف قوانین وراثت چه  

5/1 

 نمود آن را بنویسید.   منفی است. ژنوتیپ یا ژن  Oالف( فردی دارای گروه خونی  - 12

 چیست؟   Rhب( اساس گروه خونی  

 های صفت حالت مو در انسان را نام ببرید. پ( شکل 
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توانند هایی مییا ژنوتیپ  های خونی خود هستند، چه نوع ژنوتیپدر غشای بیشتر یاخته  Aالف( افرادی که فقط دارای کربوهیدرات   -13

 داشته باشند؟  

 توانی چیست؟ ب( تفاوت بارزیت ناقص و هم
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 20    موفق و پیروز باشید.  


